



Почетком децембра председник САД Џо Бајден потписао је Закон о спречавању принудног рада Ујгура у кинеској провинцији Синђан. Према наводима западних влада и медија Ујгури, иначе муслимани, изложени су оштрој репресији и кршењу људских права од стране кинеских власти. Закон су у Конгресу подржале обе партије. Овим законом забрањен је увоз робе из те провинције у САД уколико увозник не докаже да она није произведена принудним радом. Сертификате о томе издаваће царински и погранични органи САД.

Један о предлагача овог закона сенатор Џеф Меркли изјавио је да његово усвајање представља недвосмислену двопартијску поруку САД против геноцида и робовског рада “где год да се они дешавају”.



Више невладиних организација из Србије недавно је указало на драстично лош положај радника из Вијетнама који су ангажовани на градилишту кинеске гумаре Линглонг у Зрењанину. У њиховим извештајима наводе се и сумње на постојање принудног рада, трговине људима, ограничавање слободе кретања и сл. Како се хладни рат између САД и Кине све више захуктава, није искључено да САД, и неке друге западне државе, уведу санкције и против Линлонга. На такву могућност указује и изјава сенатора Мерклија.

Лако се може десити да Вучићев покушај да ослањањем на Кину и Русију поправи свој положај према Западу доживи фијаско. Западне силе имају највећи утицај на Балкану и оне ће успети да натерају Вучића да изврши сва обећања која им је дао када су га они довели на власти 2012. Да подсетим, ради се о признавању Косова, истеривању Русије са Балкана и дисциплиновању Републике Српске

Дакако, не ради се о забринутости владе САД за права Ујгура већ о геополитичким интересима, баш као што ни усвајање недавне резолуције Европског парламента није било мотивисано бригом европосланика за положај Вијетнамаца у Зрењанину. САД су касно увиделе да спектакуларни економски раст Кине угрожава доминантну америчку позицију у светском капиталистичком систему. Бајденова администрација наставља политику конфронтације са Кином коју је започео Трамп како би зауставила њен даљи развој.

Лако се може десити да Вучићев покушај да ослањањем на Кину и Русију поправи свој положај према Западу доживи фијаско. Западне силе имају највећи утицај на Балкану и оне ће успети да натерају Вучића да изврши сва обећања која им је дао када су га они довели на власти 2012. Да подсетим, ради се о признавању Косова, истеривању Русије са Балкана и дисциплиновању Републике Српске.

